

第十讲 受苦是与我有益的

歌罗西书第四章第 10 到 18 节「与我一同坐监的亚里达古问你们安。巴拿巴的表弟马可也问你们安。（说到这马可，你们已经受了吩咐。他若到了你们那里，你们就接待他。）耶数又称为犹士都，也问你们安。奉割礼的人中，只有这三个人，是为 神的国与我一同作工的。也是叫我心里得安慰的。有你们那里的人，作基督耶稣仆人的以巴弗问你们安。他在祷告之间，常为你们竭力地祈求，愿你们在 神一切的旨意上得以完全，信心充足，能站立得稳。他为你们和老底嘉并希拉波立的弟兄多多地劳苦，这是我可以给他作见证的。所亲爱的医生路加和底马问你们安。请问老底嘉的弟兄和宁法，并她家里的教会安。你们念了这书信，便交给老底嘉的教会，叫他们也念，你们也要念从老底嘉来的书信。要对亚基布说，务要谨慎，尽你从主所受的职分。我保罗亲笔问你们安。你们要记念我的捆锁。愿恩惠常与你们同在！」

受苦是与我有益的

保罗写了四卷书是在监狱里写的，所以叫监狱书信。这四卷书中都是谈到神旨意的奥秘，虽然他在坐监，但他的灵跟 神的交通是十分地密切， 神给他的启示非常地大，所以，在苦难中常常能够亲近 神。圣经有一句话说，「受苦是与我有益的¹」。越多受苦的人就跟 神越接近，快乐就越容易使人堕落。所以，受苦难的弟兄们都是有福气的。我能够做传道人，是因为在病床上躺了七年，得了七年的病，才能够好好地读圣经，把圣经融会贯通，能把 神旨意的奥秘查清楚。所以，受苦实在是件好事情。

我们继续谈 神旨意的奥秘，第七个就是「不法隐意的奥秘」，这是记载在帖撒罗尼迦后书第二章第 7 到 8 节。这个不法隐意的「隐意」二字，原文就是奥秘。「因为那不法的隐意已经发动，只是现在有一个拦阻的，等到那拦阻

¹诗篇 119:71

的被除去，那时这不法的人必显露出来。主耶稣要用口中的气灭绝牠，用降临的荣光废掉牠。」所以，不法的奥秘也就是「不法隐意的奥秘」，是说到撒但的运动，从开始整个撒但的作为都在「不法隐意的奥秘」里。如果我们对「不法隐意的奥秘」明白了，对撒但一切的活动，我们就了若指掌。

第八个叫「大淫妇的奥秘」。这是在启示录第 17 章第 5 节，大淫妇的奥秘就是大巴比伦的奥秘，因为这个大淫妇也叫大巴比伦。「在她额上有名写着说：奥秘哉！大巴比伦，作世上的淫妇和一切可憎之物的母。」就是对神不忠的一个大结构的宗教，虽然说是教会，但是他们犯淫乱，他们有一切的污秽，这就是「奥秘哉！大巴比伦」。他们的历史整本圣经都有解释。

除了这个以外，又有一个叫「七头十角兽的奥秘」，也在启示录第 17 章第 7 节，「天使对我说：你为什么稀奇呢？我要将这女人和驮着她的那七头十角兽的奥秘告诉你。」这是什么奥秘？这是世界上的国度，从巴比伦，波斯，玛代，希腊和罗马，一直到后来所兴起的七头十角兽，这些都叫一个世上强权国度的奥秘，也就是政治历史方面的奥秘。大淫妇是背叛神的教会，犯淫乱污秽的教会，在宗教上的这种奥秘。不法隐意就是撒但一切作为的，整个揭发、启示出来，这些奥秘都打开了。所以，不法隐意的奥秘，大淫妇的奥秘，七头十角兽的奥秘这三个都是关乎背叛神的奥秘。

圣经最后还有三个奥秘，就是「时间的奥秘」，也叫「天地归一的奥秘」。「都是照祂自己所预定的美意，叫我们知道祂旨意的奥秘；要照所安排的，在日期满足的时候，使天上地上一切所有的，都在基督里面同归于一²。」神有一个时间的奥秘，这个时间完了以后，天地就都归于一。

然后就进入「国度的奥秘」，这是在马太福音第 13 章第 11 节，「……因为天国的奥秘，只叫你们知道，不叫他们知道。」天国、国度的奥秘，就是圣城新耶路撒冷，这是一个大的奥秘，新耶路撒冷从天而降。天地归一以后，整个神旨意的奥秘就完成。

² 以弗所书 1:9-10

神的工作

神的工作一共有三步，第一步叫做「创造之工」，在创世记第二章就说，神创造之工完毕，就在第七天安息了。宇宙万物、天地、人类都造齐了，就安心了。可是后来人堕落了，神又开始一个工作叫「救赎之工」。所以，耶稣就跟犹太人说，「我父做事直到如今，我也做事³。」神没有安息，没有安息的原因是人堕落，撒但作祟，背叛了神，整个天上地上都与神不合了。所以，耶稣基督十字架就是使万有都与神和好。神救赎的工作就藉着「子」在十字架上完成了。然后藉着圣灵执行在每个人身上。所以，耶稣钉十字架的时候说成了，就是救赎的工已完成了。可是救赎的工虽然成了，神还有「建造的工」要做。

神旨意的奥秘中，最后，新约的耶路撒冷是神要经营建造的一座城。神要配搭起来，成为反射祂荣光的一个组织，这个叫「建造之工」。所以，圣经里常常提到神在建造，我们是与神同工、是神所耕种的田地、是神所建造的房屋。所以，神在建造，我们看希伯来书第十一章第 10 节，「因为他等候那座有根基的城，就是神所经营、所建造的。」希伯来书十一章说亚伯拉罕他们都等着，我们也在等候，大家都在等这座城，这座城神正在经营建造。

所以，神的工分成三部分，第一部分叫做「创造之工」，那已经完成。第二部分叫「救赎之工」，这工正在进行，救赎之工是拯救人，要把堕落的人类从撒但的手中抢回来，要他们圣洁，把罪完全除掉。让他们的生命成为神的儿女，这些就是救赎之工。最后一部分是「建造之工」，神要把这些所打来的石头（活石）建造成为房屋（灵宫）——新耶路撒冷，神要把它变成圣殿，把新耶路撒冷建造起来。建造之工是神最后的工作，那我们若学习与神同工，必须要懂这三个工作。救赎之工，我们要同工；建造之工，我们要同工；创造之工，是神已经做完了，我们是被创造者，我们无份参与。

这些神旨意的奥秘就说明神要做什么。现在，我就把神整个的工作，除了这十二个单独的题目以外，把这亘古隐藏的奥秘藉着主耶稣基督重新整理出来，加以说明。

³ 约翰福音 5:17

自隐的 神要将自己表明出来

在圣经里，描写 神是自有永有的，从起初原有的，在宇宙万有任何东西还没有的时候，只有一位独一的真 神，祂自我存在，祂是自有永有，祂从起初原有，祂是大而化之、圣而不可知。这位 神是个灵，大得不得了，但是祂是隐藏的。祂里面有一切的丰盛，祂的丰盛是生命、能力、智慧、知识、爱，都在祂里面藏着。祂的丰盛是祂本身， 神是充满万有，大得比万有都大， 神太大了。但是，祂是自隐的，自隐的意思就是说，虽然有也等于没有，因为看不见，也没有显明，祂隐藏在那里。

后来 神就有一个计划，祂的计划就是奥秘的旨意，万世以前的那个奥秘。祂的计划就是要把祂里面一切的丰盛（看不见的这一切），变成显明的，就是把祂自己彰显出来。所以，从祂里面就生出一个「子」，原来祂是一个整体的，从父里面生出一个「子」来，就是祂怀里的独生子。这个「子」在太初、在亘古以前祂就生出来了。

箴言书第八章第 22 节说得很清楚，「在耶和华造化的起头，在太初创造万物之先，就有了我。」所以，主耶稣那时候就出来了，出来的叫「子」，老根叫「父」。「子」从父怀里出来，带着 神一切的丰盛、一切的能力、爱、智慧、知识，都在祂里面藏着。祂从父里面出来，出来的时候就是「发表」。因为 神要「子」出来就是要把 神显明。所以，圣经里说，「从来没有人看见神，只有在父怀里的独生子将祂表明出来⁴。」

耶稣基督就是 神的发表

所以，这么大的、一位隐藏的 神，要把祂自己显明出来，祂就从里面生出一个「子」来，这个「子」就带着祂一切的能量、一切的智慧、一切的生命、一切的爱，「砰」就这么一发表，叫太初的道。「道」的原文 Logos 就是发表的意思、就是「话」。 神就藉着「子」的发表，就创造了诸天、宇宙、万物。所以，圣经说「万物都是藉着祂造的」，都是藉着「子」造的。

⁴ 约翰福音 1:18

歌罗西书第一章第 15 节，「爱子是那不能看见之 神的像，是首生的……」祂从 神里出来，出來以后，「万物都是藉着祂造的，凡被造的，没有一样不是藉着祂造的⁵。」第 16 到 17 节，「……无论是天上的、地上的、能看见的、不能看见的、或是有位的、主治的、执政的、掌权的，一概都是藉着祂造的，又是为祂造的。祂在万有之先，万有也靠祂而立。」「子」从父里面一出来，第 19 节说，「因为父喜欢叫一切的丰盛在祂里面居住。」「子」带着父一切的丰盛。

到了第二章更说，基督就是 神的奥秘，第 3 节，「所积蓄的一切智慧知识，都在祂里面藏着。」第 9 节，「…… 神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面」。所以，基督就是那个「子」，父怀里的独生子，从父里发表出来的能量，创造了宇宙万物。祂就是太初的道。

科学家告诉我们，这个宇宙在 150 亿年以前，有一个子，一切的能量都在祂里面，祂一爆炸，就产生今天这个宇宙万有诸天、诸岛宇宙星系。这创造真是太奇妙了！这么奇妙是做什么呢？就是彰显 神，把 神的能力展现出来。诗篇第 150 篇第 1 节说，「你们要赞美耶和华！在 神的圣所赞美祂，在祂显能力的穹苍赞美祂。」所以， 神藉着「子」把祂的「能」都爆发出来！

哥林多前书第一章第 24 节，「但在那蒙召的，无论是犹太人、希腊人，基督总为 神的能力， 神的智慧。」耶稣基督是太初的「子」从 神里出来，祂就带着 神的能量，一爆发，宇宙万物就创造出来了。这跟科学家们所说的完全一样。

根据现在的大电脑，他们算宇宙的扩张率，从当初一个子爆炸，然后以现在的速度向外膨胀，到了现在已经 150 亿年。那么，我们就知道是在 150 亿年前是一个「太初」。后来， 神又造天地万物，那是「起初」。所以，你看很奇怪，「起初」是创世记， 神才造大地、地球，这些东西才形成，我们今天没有办法详细解释这个奥秘。

⁵ 约翰福音 1:3

万物都是藉着祂造的

神创造了诸天、万有、宇宙、穹苍，在没有创造以前，有一个界限，叫做无始的永远。时间以前叫无始的永远（前面不知道有多少时间，是永永远远还没有开始），一直等到主耶稣从父怀里出来，「太初」把能量一发表，创造了宇宙万物，这个叫「元始」、叫「创始」、也就是阿拉法、也就是首先的、也就是初，祂是元始。我们看歌罗西书第一章就特别有这个启示，第 17 到 18 节，「祂在万有之先，万有也靠祂而立。祂也是教会全体之首，祂是元始……」这个地方就说明了「元始」、「创始」，所以，耶稣叫阿拉法，耶稣叫首先的，祂是初，祂是创始。

但是这一创造，祂的能力一爆发，就产生了物质，物质的排列就变成空间。这个物质演变的过程就变成时间。所以，物质、能力、时间、空间，这就是现在我们生存的宇宙。这都是从「子」把 神的能力一爆发而形成的，所以「万物都是藉着祂造的，凡被造的，没有一样不是藉着祂造的。」祂把 神所有的能量都发表出来了，但事实上，还有另外的一些要发表。 神不只是能量，神还有美德要发表。所以，在诗篇第 106 篇第 2 节说，「谁能传说耶和华的大能？谁能表明祂一切的美德？」

耶稣表明 神一切的美德

神有两方面，有德、有能。假如一个人有德而无能力，那么这个人就是无能，德行好，但是能力不够。假如一个人有能力而无德，就是缺德。 神是德能兼备，耶稣基督把 神的能表明出来，创造了诸天、宇宙、万有，甚至地球、人类这都有了。但这只是彰显 神里面的丰盛， 神还要表明祂的德性。本来 神要藉着人，可是，人都「亏缺了 神的荣耀⁶」，因为世人都犯了罪，被撒但弄坏了，所以，人就不能彰显 神的荣耀。后来耶稣基督「道成肉身」，祂彰显 神的美德，祂把 神一切的美德都彰显出来。所以，第一次生出耶稣发表 神的能，第二次道成肉身，祂表明 神的美德。

⁶罗马书 3:23

当地球、宇宙、万有都造好了，神还有其他的计划。神要藉着祂的儿子「领许多的儿子进荣耀里去」。⁷ 神要把祂的爱分享给一些对象，所以，神要许多的儿子进荣耀里去。因为神创造了诸天、宇宙、万有，这么大的范围，祂要给耶稣基督作长子来承受，祂还要许多的儿子与祂一同去掌管万有。因此神就造人，神让人遍满地面，做一个儿子的预备（儿子壳）。等到时候满足了，神就差耶稣基督道成肉身，进入人的心。所以，就有许多的儿子，我们信耶稣的人都称为神的儿子。然后神又在地上给我们安排一些训练的场所，比如，家要训练人的爱、训练人的管理、训练人的彼此顺服。又给我们「人的一切制度」让我们学习，进一步地顺服。然后又给我们国，然后又给我们教会。最后还安排撒但作我们的教育工具。

神这样的计划，就是让我们人进入到世界里来，进入时间，在时间里受磨练、受经炼。从家庭、人的一切制度（就是人的社会制度）、国家、教会中受经炼，这是我们正面的训练。还有撒但作教育工具，从侧面来试验我们，把我们训练得成全完备、毫无缺欠。然后，神这个时候就满足了，这个旧天旧地就会被火烧掉。然后我们就会被带到新天新地。新天新地是什么地方？就是「无终的永远」。无始的永远 神是隐藏的，无终的永远 神就把祂里头的丰富发表出来，都变成彰显的，这就是神旨意的奥秘。

⁷ 希伯来书 2:10